

# 铁塔之下羽翼翩翩

## ——世锦赛助推法国羽毛球热潮

当埃菲尔铁塔演绎成一根羽毛，一个羽毛球形状的LOGO显现在巴黎阿迪达斯体育馆大屏幕上。

2025年羽毛球世界锦标赛正在这里上演。时隔一年，这座巴黎奥运会羽毛球赛场馆再次聚集全球羽毛球爱好者目光。法国也在继承和扩充奥运遗产的同时，改写着世界羽坛版图。

28日，东道主选手小波波夫对阵男单头号种子石宇奇的比赛将几日来的火热气氛推至高潮，现场加油声震耳欲聋。开赛四天来，即使没有法国选手比赛，赛场依然保持很高的上座率，法国观众对羽毛球的热爱可见一斑。

观众马塞多认为，羽毛球在法国已经成为受欢迎程度仅次于网球的挥拍运动，他期待波波夫兄弟、拉尼尔等选手为法国羽毛球取得新突破。

法国队是世界羽坛上升势头颇为迅猛的一支队伍。在最新一期世界排名中，波波夫兄弟、拉尼尔均进入男单前15名，拉尼尔高达第七位，混双、女双也有多位出色选手。在欧洲，法国队已有实力撼动丹麦队的传统霸主地位。

大波波夫认为，法国羽毛球竞技水平的提升得益于完善体系的建立。“法国近年来扩大了对羽毛球项目的资金投入，并大幅完善国家队的训练体系，包括为国家队配备体能教练、心理教练等，这帮助我们全方位提升表现。”

在法国生活的前羽毛球名将皮红艳介绍，近年来法国队邀请了包括奥运冠军马林教练里瓦斯在内的一批欧洲顶尖教练执教，并给本土教练员展开系统化培训。“法国教练员整体水平得到全面提升，同时带来选材体系的成熟。现在法国羽

毛球选材标准定得非常细，青年选手取得了不少好成绩。”她说。

顶尖选手的突破只是露出的冰山一角，水面之下是法国快速增长的羽毛球人口。

法国羽联国家技术总监西里尔·贡布罗维奇在接受新华社记者专访时说：“法国大概从30年前开始发展羽毛球。几年前俱乐部会员一直维持在18万左右。从2020年至今，这一数字快速增加到24.2万。巴黎奥运会后更是实现了15%的增长。”

俱乐部好比葡萄酒庄园的一棵棵葡萄树，构成法国大众羽毛球根基。

法国民众每年只需缴纳200至300欧元（1欧元约合8.3元人民币）不等的俱乐部年费，就可以享受到免费提供的羽毛球和训练场地，以及每周两到三次的教练教学。为帮助新手快速入门，俱乐部设计了“接待员”的机制，提供入门教学的同时负责场地调度，提升场地利用率。

“法国目前有约2000家羽毛球俱乐部。法国羽联会对所有俱乐部进行评级管理，俱乐部根据评级接受地方政府津贴，从而降低会员费用。”贡布罗维奇说。

他还表示，奥运会和世锦赛的举办进一步增加了羽毛球的曝光度，顶尖选手的出色表现也吸引更多爱好者加入，这将帮助法国羽毛球持续享受奥运红利。“法国羽毛球的短期目标是在奥运会或世锦赛上实现金牌突破，长期希望在五个单项中至少有三项名列前茅，从而能有实力与中国这样的羽毛球强国相抗衡。”

法国羽毛球的野心或许稍显宏远，而铁塔之下的羽坛新势力已然形成。

据新华社

法国羽毛球未来可期。

# 女超冲突事件 中国足协重罚

8月28日晚，中国足协在官网针对8月24日浙江杭州女足主场与永川茶山竹海女足赛后冲突开出重磅罚单，两队多名工作人员、球员遭到重罚。

浙江杭州女足方面，禁止球队官员张文昊进入比赛体育场12个月，罚款人民币12万元；对8号球员吴慈英予以停赛6场，罚款人民币1.2万元；对5号球员陈玲玲予以停赛6场，罚款人民币1.2万元；对29号球员苏育萱予以停赛5场，罚款人民币1万元；对浙江杭州女子足球队予以通报批评，罚款人民币20万元。

# 曼城皇马“冤家再聚头”



新华社北京8月29日电 2025—2026赛季欧冠联赛抽签仪式当地时间28日在摩纳哥举行，两大赛事曼城、皇家马德里连续五个赛季在该项赛事中相遇。

新赛季欧冠延续了上赛季的抽签规则，36支球队在联赛阶段被分为四档，各支球队都将与来自每档的两支球队、共计8个不同对手进行4主4客的交锋。在该阶段，36支球队将进行统一排名，其中前8名自动晋级16强，第9至24名进行两回合附加赛，争夺另外的16强名额。

重庆永川茶山竹海女足方面，禁止球队官员闵方莉进入比赛体育场10个月，罚款人民币10万元；对10号球员李影予以停赛5场，罚款人民币1万元；对重庆永川茶山竹海女子足球队予以通报批评，罚款人民币20万元。

8月24日晚间，女超联赛第18轮杭州女足主场2:2战平重庆女足。比赛结束后，浙江队29号球员苏育萱率先推搡重庆队球员，随即双方球员及官员爆发肢体冲突。监控显示，杭州队官员张文昊用脚踹人，球员吴慈英、陈玲

玲多次击打对手；重庆队官员闵方莉与球员李影亦参与殴打行为，现场视频在网络引发轩然大波。

中国足协在两份处罚公告最后均写道：“中国足球协会将依照《中国足球协会纪律准则》的规定，坚决严肃处理各类违规违纪行为，净化赛场风气。望各参与方能够共同维护比赛秩序和来之不易的足球发展环境。”

目前在女超联赛积分榜上，浙江杭州队积18分排名第9位，永川茶山竹海队积11分排名第11位。东方

除了曼城与皇马，联赛阶段还有多场强强对话，比如国际米兰对阵利物浦，拜仁对阵阿森纳等等。作为卫冕冠军，巴黎圣日耳曼的赛程并不轻松，他们的8个对手中有7个来自五大联赛。除了对阵拜仁、巴萨，“大巴黎”还将与亚特兰大、勒沃库森、热刺、葡萄牙体育、纽卡斯尔联、毕尔巴鄂竞技交锋。

新赛季联赛阶段将于9月16日开打，2026年1月28日结束，具体赛程将晚些公布。

## 中国女冰联赛9月启幕

新华社北京8月28日电 记者从28日的新闻发布会上获悉，2025—2026赛季中国女子冰球职业联赛将于9月7日在内蒙古呼伦贝尔开幕，届时将有五支队伍、162名运动员参赛，比赛持续至2026年3月7日。

据介绍，本届联赛继续采用赛会制，分为常规赛和总决赛两个阶段，将进行38场比赛。其中，三站常规赛将分别在呼伦贝尔、齐齐哈尔、唐山举行，采用单循环赛制，每站安排10场比赛。常规赛结束后，总积分排名前四的队伍将晋级在哈尔滨体育学院举行的总决赛。

中国冰球协会主席王玄介绍，与过去两届联赛相比，本届联赛在参赛队伍规模上进行了优化调整，数量由七支精简至五支，各队实力更为均衡，比赛的激烈程度和质量将有显著提升，比赛更具悬念。

此外，联赛延续外援机制，各队可签约最多不超过五名外籍运动员参赛（不含守门员），为本土年轻球员提供与国际高水平球员同场竞技的机会。

中国冰球协会竞赛部负责人李余天表示：“中国女冰正处于新老交替的阶段，没能进入米兰冬奥会很遗憾。但着眼2030年冬奥会等长远目标，我们必须坚持办好国内联赛，培养后备人才，推动各队尤其是年轻队伍成长。”

## 张镇麟转会上海大鲨鱼



北京时间8月29日，辽宁沈阳三生飞豹篮球俱乐部对外宣布，即日起，球员张镇麟将正式永久转会至上海久事大鲨鱼俱乐部。

据辽篮方面透露，此次转会的达成，首先是基于对张镇麟本人职业发展规划与个人意愿的充分尊重。在沟通的全过程中，俱乐部始终将球员的个人成长置于重要位置。俱乐部方面理解并支持每一位球员对自身职业生涯的考量与选择，这是辽宁男篮一贯秉持的理念。

同时，俱乐部也向张镇麟致以最诚挚的感谢！感谢他多年来为球队所付出的努力、汗水与贡献。他的激情与活力，他的每一次暴扣和每一次关键防守，都已深深烙印在辽篮的队史之中。

此外，在张镇麟转会至上海队的同时，原上海久事大鲨鱼俱乐部年轻球员赵森、孙福恒也同步加盟辽宁男篮，成为辽篮大家庭中新的一员。

据光明网

## 哈弗茨将接受膝盖手术

新华社伦敦8月28日电 英超阿森纳前锋哈弗茨将于近期接受膝盖手术，预计恢复时间不会太长。

在本赛季阿森纳首场对曼联的英超比赛中，26岁的哈弗茨替补上场，但在第二场与利兹联队的较量中因伤缺阵。赛前，“枪手”主帅阿特塔说，他们需要时间来确定哈弗茨的治疗方法。据悉，哈弗茨将接受一个小手术，预计术后恢复时间不会太长，可能仅需几周。

新赛季刚开始，阿森纳就遭遇比较严重的伤病问题。队长厄德高和前锋萨卡在对利兹联队的比赛中受伤。目前，锋线位置只有哲凯赖什以及刚从水晶宫转会而来的埃泽可用。阿森纳将于31日客场挑战利物浦。厄德高已经随队出征，萨卡留在后方养伤。